

生死之间

各位朋友大家好：说到信仰，常有人问：信仰有什么用呢？这个问题的答案既简单，又复杂！对于信仰者来说，答案非常简单：我知道上帝是我生命的根源，祂时刻看顾着我，我不能不追随祂。但是对于不相信的人来说，回答起来就不是那么简单了。

这个世界并非仅仅由我们看得见，摸得着的物质构成，人也绝非仅仅是一个物质的人，死了就一了百了。人既是物质的人，也是有灵魂的人。世上每一个人生活在物质世界的同时，他里面的灵魂就活动于灵性世界。

人死后，抛弃了物质肉体，他的灵进入灵界，走入适合自己的社群，并久远地生活在那里，这是真真切切的。然而世俗的，谬误

的教导，世间功名利禄的诱惑，以及尘心俗务的重负，蒙蔽了人的灵性，使人对这一切一无所知，也没有兴趣知道。

天堂地狱的居民，都是曾经活在世上的人。居于天堂的都是天使，越是位于高层天堂的天使，他生前就越是良善之人。居于地狱的都是邪灵，处于越深层地狱者，其生前就越是邪恶之人。

决定人死后去向哪里的关键因素，不是他生前掌握了多少知识，表现的如何聪明；或者，挣得了多少财富，握有多大的权力。决定人死后去向的关键，是此生爱的方向和良善的目的。你是只爱这个花花绿绿的世界，这世上的功名利禄呢？还是爱这个世界的创造者和祂创造的人。

换句话说，你是否爱上帝和爱世人，你是否是一个因良善而爱良善之人。当然，如果人不知道有上帝，对他一无所知，爱上帝也就无从谈起。因为人不可能爱一个他一无所知，或即使听说过，但却认为不存在的目标。

如果人不知道上帝与他创造的人，以及世上万物之间关系的本相，爱世人就很难进入他的意志，成为他心甘情愿的主动作为。这种情况下，他如果说他爱世人，就很可能只是一句口号而已。因为他不知道自己和他人的本质关系。如果人表现良善只是为了实现某个目的，而不是内心良善的真情表露，那么这良善在永恒里便无任何价值。

三百年前瑞典大科学家，神学家史威登堡蒙上帝的呼召，27年间无数次出入灵性世界，

依据自己丰富的见闻和访谈，对于上帝，天堂，中间灵界和地狱，等等一系列重大问题，做出了深刻，系统，详细的描述。

他生前出版了31卷神学著作，大多为匿名。在他身后，后人依据他留下的资料又出版了将近50部出版物。史威登堡的著作，是一座宏伟，壮丽，和谐，深邃的宝库。开启人类的灵性眼睛，使人认识生命的本相。

我们诚恳地向大家介绍这座宝库，希望大家能从中找到人类一直追寻的问题答案，那就是：我是谁，我来自哪里，要去向何方？

史公的著作虽然浩大，深邃。其中的脉络却是清晰可循的。我在这里先向大家介绍一小部分。我曾请教一位终生研究圣经和史公著作的长者，对于初学者，应该先读史公的那本书？他说：如果把史公的著作比作一个大

都市，那麼《天堂与地狱》一书就可以看成是这座都市的导游手册，应该先读。

其次，可以读一读《试探》和《重生》。

《试探》讲述的，是人在信仰道路上将会经历的种种困难，焦虑和挑战，这些经历的灵性本质，重要意义及其成就或结局。《重生》是《试探》的姐妹篇。因为试探的意义就是使人走向重生，而重生是人走向天堂不可或缺的阶梯。因而，读完《试探》，再读《重生》，既顺理成章，也会帮助你的灵性再上一个台阶。

另外，《道路：耶稣基督的内在生命》讲述的是为甚麽上帝要道成肉身来到世上，经历人间的种种苦难，祂这些作为的意义在哪里，与救赎人类灵魂有怎样的关联？《新耶路撒冷及其天堂教义》是史威登堡从他的神

学巨著，特别是《天堂的奥秘》中挑选出来的摘要，简明扼要地阐释了信仰的核心要义。《真实的基督教》全面系统地讲述基督信仰的一系列根本问题。

还有其他几部已经翻译成中文的史公著作，随着我们翻译工作的进展，会有更多的中文版史公著作与大家见面。

根据我们目前的工作进展，我做了一个表，简明扼要的介绍部分史公著作，希望大家提供一些有用的信息。

著作名	要点	音频	视频
天堂与地狱 (原著)	史公著作要点之集大成，就像大都会城市的导游手册	完成	完成

<p>试探（摘 汇）</p>	<p>人在信仰道路上将经历 的挑战，其灵性本质， 重要意义，成就或结 果。</p>	<p>完 成</p>	<p>至 第 8 章</p>
<p>重生（摘 汇）</p>	<p>重生是终生的功课，是 灵性的步步升华，是走 向天堂的阶梯。</p>	<p>完 成</p>	
<p>圣爱与圣 智 （原著）</p>	<p>深刻揭示神的爱与智慧 的本质，及其与全部灵 性世界和物质世界，尤 其是人的关系。</p>	<p>完 成</p>	
<p>耶稣基督 的内在生 命（摘 汇）</p>	<p>道成肉身的神在世生命 中，祂神性，灵性以及 人身经历的内在事件， 及其与救赎人类灵魂的 关系。</p>	<p>完 成</p>	

<p>新耶路撒冷及其天堂教义 (原著)</p>	<p>基督信仰的核心要义</p>	<p>即将录制</p>	
<p>真实的基督教 (原著)</p>	<p>全面系统讲述基督信仰的根本问题：上帝与圣经；仁爱与良善，自由意志，悔改与重生等等，澄清迷雾，拨乱反正。</p>	<p>准备录制</p>	

注：摘汇-根据史公著作摘录，汇编而成；
原著-史公生前出版原著。

在《圣经●出埃及记》里，摩西请求耶和华说，我能不能看见你的面？耶和华回答说，你只能看见我的背影。这话是什么意思呢？这话的意思是，上帝在每个人生命里的作

为，只能在人回顾生命经历时，才能明白祂的恩典。

当人问：信仰有什么用时，他的心思关注的是：我眼前能得到甚麽好处呢？就像上面耶和華对摩西的回答那样，人不要打算正面看见上帝的作为，或者说，人不能用急功近利的思维去看待信仰的好处。否则人看不到上帝的作为，对他的灵性提升也无任何益处。

有一个至今鲜为人知的真相是：每一个人的身边都有邪灵和天使相伴，邪灵是人自己招来的，因为人身边的邪灵有着和他臭气相投的不良本性，它们时时都在努力给人制造麻烦，使人沉沦。而天使是上帝派来帮助他的。但是，只有当人的心灵开放，愿意寻求上帝的指引时，天使们才能找到着力点，发挥他们的助益。

生活中，我们常常会看到身边的人，或者我们自己，在面临压力，身处困境，或遭遇灾难时，六神无主，举止失措，慌乱之中造成更大的混乱或更加险恶的局面。

处于此局面中的人，若知道上帝差派的天使就在他的身边，殷切盼望能帮他一把，拉他脱离困境，他会有何等的宽慰，惊慌失措就会消散的无影无踪。面对危局就会临危不乱，从容应对。要知道人生有多少灾难，包括身体的病痛都是忧虑，焦躁，心智混乱造成的！

当人面临困境或走投无路时，常常会谦卑起来，也会呼求上帝的救助。但许多人在度过难关后，就一如既往，不再认为上帝与他有任何关系了。

我们需要知道，接受上帝的指引，虔诚呼求祂的帮助，人得到的好处不仅仅是今生的，更是永恒的，因为此生过后人的生命仍在永恒里继续，那时人的光景取决于他今生的作为。而上帝殷切盼望，每个人都能在永恒里得享天堂福乐。人若追随祂，就可避免坠入沉沦。

但是，你需要呼求祂的帮助，因为只有你敞开心灵接受祂，祂和天使们才能在你的心灵里使上劲，于是无论风霜雨雪，你都能心灵平安。也只有你敞开心灵寻求祂、接受祂，事后你才能领悟这其中的非凡意义。你若始终以世俗的心态看待上帝，遇到困境时也只是如此的心态，那么即使当时上帝的天使们帮助了你，你也会事后翻脸不认祂。这样你的灵性就不会得到任何益养。

以上介绍的这些，也许你还不能完全理解或接受。史公的著作里对这些都有详细，透彻地讲述。但愿你能以开放的心灵读一读。

寻求上帝，认识祂、理解祂与我们每一个人的关系，是一个终生的课题。祂永远都在我们每一个人身边。